

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

MADRID, 8 de Mayo. 30 cent. Urt. y Estra. 72  
Los suscriptores y anunciantes se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviá-  
do en metálico, libranza ó sellos del corre-  
o a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,526 DE LA MAÑANA.

MADRID. MARTES 25 DE JUNIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Ultramar se publica en la *Gaceta* de ayer un real decreto aprobando el reglamento para la representación y castigo del tráfico de negros e inserir también el mismo reglamento que es de gran extensión.

De real orden se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que sea baje definitivamente en el ejército el alférez de infantería en situación de reemplazo D. Ricardo Nouvillas y Alzaz que ha desaparecido de esta corte.

La *Gaceta* de ayer publicó exposiciones a S. M. de las autoridades, municipio y corporaciones de Cuenca, junta de beneficencia de Granada, y comisión de estadística de Huelva.

La caja de Ahorros de Madrid continúa su movimiento de descenso. Ayer domingo ingresaron 102905 reales y se devolvieron 23172.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Ubrique (Cádiz), con 100 escudos; de Puerto-Ceso (Coruña), con 477; de Calañas (Huelva), con 350; de Génabe (Jaén), con 250, y de Garbatiella con 400.

También se hallan vacantes las plazas de cirujano de Rebolledo (Segovia); médico-cirujano de Valoria la Buena, con 200 y 1000 escudos; y médico-cirujano de Vilamartante con 300 escudos y sus contrataciones.

Según los partes recibidos, ayer ha llevado en Avila, Burgos, Cáceres, León, Lugo, Orense, Oviedo, Palencia, San Sebastián, Santander, Segovia y Zamora.

Para cantar en el teatro del Liceo de Barcelona han sido contratadas las señoras Rey-Balla y Kennet.

Escriben de Torelló (Cataluña) que el general napoletano Bosco había visitado aquella población y la remonta de artillería establecida en Conangle.

Durante la velada de la noche del miércoles se predijo fuego. El toldo de la plaza del Corpus en Granada; pero fué tan instantáneo y tan acertado el auxilio prestado por la sección del cuerpo de

bomberos que se hallaba de prevención, que en el acto se cortó el incendio, sin que de él se apercibiese la mayoría del público que ocupaba dicha plaza. Un nutrido y entusiasta aplauso de una parte de la concurrencia premió la hábil y arriesgada maniobra de los inteligentes bomberos, que con ella evitaron mayores males, y las consecuencias de una alarma en aquella critica ocasión.

En las universidades de las provincias, lo mismo que en la Central, continúan los exámenes de fin de curso, ejercicios de grados y demás actos académicos.

En la de Santiago que ha enriquecido considerablemente a España con varias notabilidades en ciencias, especialmente en la médica, se confirió días pasados el grado de bachiller en medicina y cirugía a nuestro amigo el sobresaliente joven D. Generoso Fernández Lasiote, cuya modestia, fiel compañera del verdadero mérito, le granjea en todas partes el aprecio de sus profesores y cónsideros. El mismo día se confirió también el grado de licenciado en la facultad de derecho al estudioso joven D. Eduardo de Cea y Naharro que pertenece a una de las familias más distinguidas de Galicia.

Una interesante carta de París que publica la *Revista de los ferro-carriles españoles*, da cuenta entre otras cosas de un hecho que puede servir para juzgar del estado del ánimo del príncipe imperial durante la enfermedad por que ha atravesado:

«Es el caso, dice el corresponsal de la *Revista*, que el príncipe imperial, joven educado con rigidez militar, sí, pero en medio del fausto de los salones y de la despreocupación cortesana, al pasar el día de la revista por detrás de los cuerpos que con bandera desplegada hacían los honores imperiales a la familia de Napoleón, no saludó á la bandera ni con la ceremonia que exige su empleo de sargento del ejército francés, ni de ninguna otra manera. Algunas de las personas que iban con S. A. en el carrojueve debió advertirle su falta, que era mucho mayor en aquel momento, puesto que vestía el uniforme militar y eran muchas las personas que se apercibieron de ello inmediatamente. A pesar de la advertencia, el príncipe no quiso enmendar su descuido al encontrar otro regimiento».

Los lectores podrán hacer todos los comentarios que quieran acerca del pre-echo visto resulado de una represión hecha al príncipe heredero de Francia por un simple capitán de línea, que entre las palabras duras de que había de servirlo con arreglo a la ordenanza, tenía que mezclar el tratamiento de alteza, y todo ello con la turbación que es natural y puede suponerse.

En el mercado de sedas de la huerta de Valencia se hacen el viernes operaciones á los precios siguientes:

Hilanderos de 108 a 112 rs., entredobles de 105 a 108, tramas finas de 98 a

con otra bandera, y así quedó el asunto por el momento.

Los que conocen la organización militar francesa saben que ningún individuo del ejército sa saber que ninguno individualmente se hubiera atrevido a presentarse al emperador en pieja del desacato cometido por su hijo, y mucho menos en esta época en que el príncipe imperial padeció seriamente una afección que ofrece muchos síntomas de gravedad, aunque hoy por hoy se encuentra muy aliviado. Pero la emperatriz, ó alguno de los ayos del príncipe, tenían el deber de participar el hecho al emperador, y, en efecto, algunas de las personas indicadas debió dar este paso, puesto que no llegó la noche sin que Napoleón se manifestase enterado de la falta de su hijo, y dispuso a prescribirle una reparación.

Esta ha tenido lugar ayer o anteayer, y es la siguiente: Formado el regimiento al que pertenece el príncipe, y llevando á su cabeza la bandera del cuerpo, el emperador hizo salir al frente á su hijo, y después de una breve pero enérgica reprimenda le arrancó por si mismo los galones de sargento. Como era natural, y acaso estaba previsto, la plena mayor del regimiento interpuso una petición al emperador para que no se privase al cuerpo del honor de contar con sus filas con el príncipe. Napoleón fingió acceder á la petición, no sin hacerse de rogar, como diríamos los españoles, y entonces dispuso que volviera a concederse el grado de sargento al príncipe, previo el saludo de este á la bandera del cuerpo, como una satisfacción pública de la falta cometida. El incidente mas gracioso de este acto ha sido la represión pública que tuvo que dar al príncipe, por orden del emperador, el capitán de la compañía á la que aquél pertenece.

Los lectores podrán hacer todos los comentarios que quieran acerca del pre-echo visto resulado de una represión hecha al príncipe heredero de Francia por un simple capitán de línea, que entre las palabras duras de que había de servirlo con arreglo a la ordenanza, tenía que mezclar el tratamiento de alteza, y todo ello con la turbación que es natural y puede suponerse.

En el mercado de sedas de la huerta de Valencia se hacen el viernes operaciones á los precios siguientes:

Hilanderos de 108 a 112 rs., entredobles de 105 a 108, tramas finas de 98 a

102, idem regulares de 92 a 96 reales.

Las clases finas, muy solicitadas, no faltando alguna frialdad para las gruesas y basta.

De algún tiempo a esta parte se nota que hay alguna extracción de vinos del Bajo-Priorato y de este campo por el ferro-carril de Valencia y por la carretera de Alcolea, con destino al consumo de Tortosa y de la ribera del Ebro.

El 24 de mayo un rayo hirió en Czempiń a una joven de 18 años en el momento en que se hallaba ocupada cerca de la chimenea, dejándola sin sentido. Intentó recuperarla el conocimiento, y con el auxilio de los remedios que el médico le propinó, quedó completamente restablecida.

Ha llegado á Bilbao procedente de Madrid el apreciable orador y publicista vascongado Sr. Loredo.

En los *Anales de puentes y calzadas* de Francia se lee una noticia bastante curiosa sobre el camino subterráneo de Londres, que pone en comunicación el centro de ésta capital con las diferentes estaciones de las grandes líneas ferreas. Las locomotoras, con las cuales se cumple el servicio en este ferro-carril, son de un sistema particular.

Una válvula, que pone en movimiento el maquinista, cierra la chimenea al entrar el tren en un subterráneo, pasando en seguida los gases de la combustión á un condensador lleno de agua fría, dispuesto en la parte inferior de la caldera; otro registro intercepta al mismo tiempo la llegada del aire, debajo de las barras del hogar. En virtud de estos hechos, es muy esasas la producción del vapor, mientras el tren recorre los subterráneos, debiendo bastar para la marcha el que se ha producido anteriormente. Los vagones se alumbran por medio del vapor.

La sección que se explota actualmente mide una longitud de 7211 metros, siendo el costo aproximado del metro 18000 reales. El número de viajeros que se transportan se eleva á 15.000.000, efectuando 510 trenes diarios. El interés que ha

producido últimamente ha sido de 6,34 por 100.

En Ciudad Real se ha verificado este año la procesión del Corpus por la tarde con arreglo á la concesión apostólica hecha el 23 de mayo último en bula de Su Santidad.

Tenemos entendido, dice el ilustrado periódico de Ciudad Real *El Eco de la Mancha*, que el Excmo. señor conde de la Cañada ha conseguido del gobierno la oportunidad autorización para que por cuenta del Estado se establezcan en esta ciudad una parada con 20 magníficos caballos.

El distinguido pintor Sr. Sans ha trasladado su residencia á Barcelona, desde donde piensa marchar á París pasado el verano.

Dice el *Diario de Paima de Mallorca* del 19:

«Ayer tarde fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el vapor-correo Mahón, a causa de haberse roto uno de sus principales ejes en el viaje que había emprendido para Mahón el dia anterior.

Durante esta noche última ha descargado en esta capital una tempestad de rayos y truenos con escasa lluvia. No hemos oido decir que haya ocasionado daño alguno en ninguna parte. La temperatura sigue en un estado muy benigno.»

El *Sport* publica curiosos detalles sobre el perro favorito del emperador de Rusia:

«Al salir de Francia se ha informado al czar de un anoticia que se ha tenido gran cuidado de ocultarle durante su estancia en París. S. M. tenía un perro favorito llamado Milord que no se separaba de él nunca. Tenía la entrada franca en las habitaciones del emperador y dormía en una pieza vecina á su cámara. Siempre le seguía á paseo y al ver á Mylord se sabía que el emperador no estaba lejos; este perro parecía vivir del cariño que su amo le tenía. Resuelto el viaje del czar, se trató de si debía ó no llevar consigo el perro. Muchos opinaban que si, porque tenían cierta superstición involuntaria. Tres días después de la partida del emperador, Mylord murió; se cree que murió de pena. Trasmitida la noticia por telégrafo, nada se dijo al czar pa-

—Veamos cómo tratan de arreglarse con sus parientes, dijo Palámede para sí.

—Mi tío me quiere mucho, murmuró el estudiante, no muy convencido de lo que decía.

—Cuando mi madre os conozca, repuso la joven con más confianza, no podrá menos de amaros.

Y después de cambiar este mutuo consuelo, permanecieron algunos instantes silenciosos con las manos cogidas, contemplándose en deliciosas estásis.

Diez veces Sabino dió á Marcela, «Adios», y diez veces permaneció clavado en su sitio. Por fin, ya el joven iba á montar a caballo cuando Marcela le llamó, acercóse él de nuevo y entonces la hermosa niña sacó de su corpiño un pequeño papel sujetado con una cinta y se lo entregó al estudiante.

—Si, lo sé esclamó Sabino y cubrió el paquete de multitud de besos.

Si al llegar aquí el lector se encogiera de hombros ó se riera, es que ya su corazón está escudado con el desencanto de la edad!

El papel contenía una trenza de los cabellos de Marcela, y esta trenza debía servir para una cadena destinada á sostener el reloj del joven. ¿Quién se atrevía á llamarle pobre poseyendo tan rica joya!

Separándose por fin. El primer pensamiento de venganza de Palámede fué advertir al barón de Fervaque de las escusas de su sobrino; pero después comprendió que este paso podría perjudicarle en el aprecio del noble arriado.

Necesitaba obrar subterráneamente sin recibir el desprecio ó de su conducta. Nuestro espía pidió consejo á la noche, gran consejera, según se dice, y la diosa de las tinieblas le inspiró la idea de tomar por confidente á su padre, que no tendría más afán que farsel á contar todo al barón.

Después del almuerzo Palámede llevó á su padre á la despensa-despacho y allí, exigiéndole el secreto, le pinto con sombríos colores la escena sorprendida la noche anterior.

Mr. Lamoureux empezó por reírse celebrando como ya lo había hecho una vez las felices disposiciones del joven; pero entonces Palámede empezó á pintar el porvenir con sombríos colores esclamando:

—Yo también siento, á pesar de todo,

un extraño afecto; ¡me siento arrastrado por la religión del recuerdo á esa familia desgraciada!

—Así me gusta; te encuentro al fin.

—Quería saber, continuó el calumnidor, y he observado, sorprendido cosas desconocidas.

—¡Bah! dijo el padre acercándose con interés.

—Anto todo, a la señora Elven no se sabe ni de dónde viene ni quién es.

—Eso es verdad.

—Si es inglesa, como suponen, ¿cómo no permanece en Inglaterra?

—Dios sabe á lo que habrá venido á Francia!

—Probablemente huyendo de la justicia ó de los acreedores! ¡A que nosotras francesas no pensamos en ir á Inglaterra?

—En cuanto á mí, puedo asegurar que nunca lo he pensado!

—No dudéis que es una aventura.

—Podría ser.

—Y la joven no vale de seguro mas que ella.

—En cuanto á esa tiene el aire tan dulce, tan inocente!

—No os fieis de eso.

—Es verdad, jse ven tantas cosas raras en el mundo...

—Ya veis que ella tiene sus intrigas....

—Pero estás seguro...?

—Demasiado, padre. Además, la que viene á verla, gran cantante ó gran sefiora, encierra un misterio.

—Es verdad, y si eso puede encerrar algún peligro para Sabino... pero será algún amorcillo sin consecuencia...

—No lo creáis; se trata de un matrimonio. Vuestro Sabino está hechizado.

Esas dos mujeres, la vieja y la joven, le han tendido un lazo y ha caído en él:

un gran nombre, heredero de una ilustre familia...

—Qué me dices? ¡Oh, eso no es posible!

—Casi casi aseguro que la niña está a punto de dejarse robar.

—¿Por el Sr. Sabin?

—Claro, ¿por quién ha de ser? Irán á Escocia ó á cualquier parte donde una cifra de aldeas consuma el sacrificio. En esos casos cualquiera sirve de testigo: la posadera, el postillón de su misma silla de posta y la misma moza de la posada.

—Entonces esto es mas grave de lo que pensabais dió el Sr. Lamoureux. No tengo un instante que perder.

—A dónde vais, padre?

seguro de verse vendido, por mas que pongáis continuamente á su disposición vuestro bolsillo.

Cuando la cantante había salido, Palámede estaba autorizado para esperarla y se instalaba en la habitación registrando todo, observando todo, y ejerciendo en una palabra un espionaje incesante.

Como casi todas las mujeres que brillan, Sabina era especial en su faz de orden, y su correspondencia andaba siempre por encima de cualquier mueble.

ra evitarle la triste impresión que debía causarle la noticia. Para algunos en Rusia la muerte del perro era un mal pronóstico y el atentado del bosque de Bojona no ha dejado de justificar sus sentimientos."

La feria de Granada se inauguró el 21, pero con tan escasa animación, que se temía no diera resultado alguno a los feriantes que habían acudido.

Por el juzgado de primera instancia de Bilbao se ha pronunciado sentencia de muerte contra José Padrós, autor del homicidio de José Flotals. El defensor del sentenciado fué el joven e ilustrado abogado D. Aristides de Artuñano, el cual se propone seguir su defensa ante la audiencia del territorio.

En Valencia ha bajado el precio del pan un ochavo en libra.

En la exposición regional que acabó de cerrarse en Valencia se había presentado por el señor administrador de aquella aduana Sr. Menéndez Barzanaiana, una muestra de seda producida en Asturias, donde se procura introducir con buenas esperanzas esta rica producción.

En el último rincón de la parte occidental de Asturias, en el concejo de Tineo, en lo que llaman el Cuarto de los Valles, cuyo nombre le da su situación en el centro de los montes, hay un espacio como de seis leguas, en donde sin duda por lo igual y templado de su clima todos los frutos son más esquisitos y tempranos que en el resto del país.

Notado esto por el señor ministro actual de Hacienda, Sr. García Barzanaiana, que es oriundo de aquella tierra, concibió el proyecto de aclimatar la morera, a cuyo efecto ordenó plantar algunas que se conservan.

Como industria desconocida en aquel país, nadie pensó utilizar la hoja más que el citado D. José Menéndez, que adquirió simiente de Tortosa, y durante cuatro años dió tan buen resultado que sin alteración alguna de la atmósfera el gusano principiaba á avivarse, cuando la morera tenía hoja para alimentarlo. Ningún incidente vino á turbar la cría del gusano en todo su período, y no murió uno siquiera.

El capullo presentado es de excelente calidad aunque se notaba la falta de emulado que hubo para la cría del gusano.

El Noticiero de Gante anuncia que un hábil arboricultor ha conseguido, no sólo comunicar á las frutas el más exquisito sabor, sino introducir de un modo artificial en el seno de toda fruta tierna un líquido que cambia por completo su gusto.

He aquí la explicación de su descu-

brimiento, tomando, por ejemplo, una manzana.

«Después de practicar en ella con un alfiler varios agujeros, se la sumerge en seguida en una vasija llena de un líquido cualquiera, impregnado del gusto que se la quiera comunicar. Al cabo de algunos segundos los agujeros absorben el líquido, que de este modo penetra hasta el interior del fruto. Esta operación se repite dos ó tres veces en el intervalo de diez días, después de lo cual se deja madurar la manzana. Por este medio se obtienen en toda clase de frutas resultados maravillosos, en la variedad de gustos hasta hoy desconocidos.»

La causa, si no política, social del hecho sexo, acaba de obtener un triunfo en Holanda, donde las mujeres serán en adelante admitidas a exámenes para boticarias. Escriben de la Haya que no pocos de los graves y flemáticos ciudadanos de aquel asequitivo país reciben con extrañeza una medida que juzgan precursora de mas trascendentales invasiones contra los privilegios del sexo masculino.

La exposición de París ha demostrado que la sustitución del vapor por la electricidad es uno de los problemas á cuya solución hay que renunciar, interin la ciencia no venga con nuevos descubrimientos á abrir una nueva senda, ó si se quiere un nuevo punto de partida que pueda servir de base para llegar á una solución práctica.

Tres son los aparatos de la exposición, en los cuales está empleada la electricidad como fuerza motriz.

Uno del Sr. Cazal que tiene por objeto poner en movimiento una máquina de coser y que desarrolla una fuerza insignificante; otro del Sr. Gaiffe que no pasa de ser un aparato propio de un gabinete de física; y otro de Kravogl que no llega a los aparatos construidos hace tiempo por Froncet.

Este resultado confirma la opinión de Jacobi, el cual aseguró y probó con ayuda del cálculo, que la acción ó fuerza electro-magnética no podía dar origen a ninguna aplicación importante como agente motor.

El gobernador del gran duque de Baden emplea desde hace tres años mujeres en sus oficinas telegráficas, con el carácter de aprendices. Visto el resultado de los últimos exámenes, han entrado la mayor parte con la dotación de 400 florines, como ayudantes de estación, habiendo acordado el gobierno que en adelante ya no se admitan hombres para este servicio público.

Al dar cuenta un periódico de Sevilla del acuerdo de la diputación provincial de Córdoba relativo á la celebración en el mes de mayo del año próximo de una

exposición agrícola e industrial, dice que en Sevilla debiera trabajarse con tiempo y preparar el terreno para que con la próxima feria coincidiera una exposición análoga á la que piensa celebrar nuestra provincia. Conocida la influencia de estos certámenes, veríamos con gusto que se realizase el deseo del ilustrado periodista sevillano.

Ayer mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Londres, 23.

El comité de recepción a los voluntarios belgas se ha reunido bajo la presidencia del príncipe de Gales, y ha resuelto invitar a la festividad del tiro al general Mellinet, comandante de la guardia nacional del Sena.

El rey de Bélgica ha prometido ir a Londres con el mismo motivo.

El jueves se ha hecho cargo el ayuntamiento del coliseo del Príncipe, con motivo de haber sido erigido este teatro por orden de la autoridad antes de que concluyese la última temporada teatral.

La baja en los cereales se pronuncia en todos los mercados, debido tal vez al aspecto que presenta la cosecha. Se ha suspendido en Odessa la compra de trigo. En nuestros mercados, no obstante de que se procura mantener altos los precios para la especulación, los trigos tienden á la baja. Sólo en Málaga y Almería son exagerados, á causa de la completa pérdida de la cosecha. En Extremadura y Andalucía descienden los valores del trigo de tal modo, que en breve estará á bajo precio.

Por la vía de Nueva York recibimos ayer noticias de la Habana que no adelantan nada á las que recibimos directamente y publicamos hace tres días. El Sr. D. Francisco Javier Ruiz tenía permiso para publicar un periódico con el título de *El Mensajero de los damis*. Hábale de otro periódico redactado por señoritas.

En Puerto Príncipe había nacido un niño acefalo, no tenía craneo, descubriéndose en esa parte un cutis impregnado de sangre coagulada, y alrededor unas prominencias de color oscuro. Vió cinco ó seis horas.

Ha sido agraciada por S. M. con la banda de damas nobles do María Luisa la señora condesa de la Cafiada.

La academia de la lengua universal establecida bajo la protección de S. M. empezará á dar lecciones los lunes, miércoles y viernes de nueve á once de la mañana, y los martes, jueves y sábados de ocho á diez de la noche. Los señores académicos deberán concurrir para tratar asuntos de interés para la academia. Los que no pertenezcan á la mis-

ma podrán acudir en concepto de discípulos.

Los periódicos de Nueva-York que recibimos hoy nos traen el texto del documento por medio del cual el gobierno de Chile ha contestado á la mediación de los Estados Unidos en la cuestión con España. Es un documento muy extenso que no podemos reproducir, mucho menos teniendo en cuenta las inexactitudes que contiene y que obligan al Cronista á comentar uno por uno sus párrafos. Este último período defensor de los intereses de España, al copiar y comentar el expresado documento, lo hace predecir de los siguientes resultados:

Si es verdad que el gobierno español ha mandado á sus fuerzas navales que vayan al océano occidental oportunamente, seguramente las noticias que el vapor del istmo nos ha traído anteayer, y si no es verdad todavía, es necesario que lo sea muy pronto, tan pronto como la estación del invierno haya pasado, que ahora comienza en aquellas latitudes.

No puede darse nata mas desconsolador en nuestro ánimo, mas injusto en nuestra conciencia, mas apremiante en nuestro patriotismo, ni más posible en nuestras consideraciones, que el fatal documento con que ha contestado el gobierno chileno á la mediación propuesta por los Estados Unidos para acabar la guerra con España.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 22.

Ayer se constituyó el congreso de pesos y medidas que como Vds. saben viene ocupando a Europa desde 1853, en los congresos que se han celebrado en Bruselas en 57 y en Londres en 62. Hasta ahora felizmente, Francia, Bélgica, los Países Bajos, Italia, los Estados Pontificios, España, Portugal, Grecia, Méjico, Chile, el Brasil, Nueva Granada, y las repúblicas del Sur de la América meridional tienen completamente establecido el uso del sistema decimal en toda su extensión. Inglaterra, los Estados Unidos de América, Suiza, Suecia y los Estados alemanes no han entrado en la era de la reforma; pero ya van cayendo en ella.

El comité del congreso lo ha instalado y presidió el ministro de Negocios extranjeros Sr. Moustier y el congreso lo preside el Sr. Mathieu, miembro del instituto y director de la oficina de longitudes, y esta presidencia es justa, pues es la persona más autorizada en Francia para estas materias. Unas cien personas han sido invitadas, además de los delegados oficiales y se vé en su espíritu muchísimo ardor para llegar á establecer la uniformidad. Allí hemos visto

y reverencia de mucha importancia científicas, entre las que se escuela la gran figura del padre Simeón. No hemos visto al Sr. P. o delegado oficial de España, sin duda porque su posición política en el Congreso le detiene con otras ocupaciones. Bien es verdad que en pesos y medidas nadie tiene ya que hacer Español. En monedas es donde solamente tendrá que tomar parte y de ello hablaremos otro día.

El congreso, como he dicho, se constituyó ayer. Leyó el Sr. Jacoby, que es un consejero privado del emperador de Rusia, el informe sobre las bases que deben establecerse, en el cual el comité ha acordado las siguientes proposiciones:

1.º Se recuerda al sistema decimal como el más adecuado para expresar los múltiplos y sus múltiplos de pesos, medidas y monedas.

2.º Que debe adoptarse universalmente en razón á los principios científicos que él establece, por su facilidad para la aplicación á las ciencias, las artes, la industria y el comercio.

3.º Que el tipo sea universal.

4.º Que resultando una economía de trabajo en su adopción, se emplee en la maquinaria, movimiento y trabajos científicos.

Leído el dictámen, el delegado de Inglaterra, Sr. Levi, se manifestó propuesto, en lo que se ha conseguido, un gran adelanto. Se muestra contrario al plan, y lo odiáramos, el economista Sr. Volowski, á quien esperamos oír en la próxima sesión, que tendrá lugar el martes.

Por España hemos visto en el congreso como delegado oficial el Sr. Guerrero, y como invitados á los Sres. Elorza, Santos, conde de Moriana, Gil y el vizconde del Ponton.

Continuó dando á Vds. noticia sobre premios, y hoy toca al algodón, cuya autoría se está eliminando cada día en nuestro país. Si se hubiera dejado á los franceses, como ya lo hicieron, el primer premio lo habría obtenido el algodón de la Argelia; pero á consecuencia de vivísimas reclamaciones justas y razonadas, la Luisiana ha sido premiada en primer lugar, la Argelia en segundo, Cile en tercero, y el Brasil y Egipto después. España ha tenido también su parte en el concurso, pues han sido premiados con medalla de bronce los algodones de Puerto-Rico presentados por los Sres. Sanoya y Cabrera. Con medalla de bronce, también el presentado por D. José Oriol Dodero, de Barcelona. El ministerio de Ultramar ha obtenido mención honorífica por el algodón de Filipinas, el señor Marqués del Duero por su algodón malagueño, y el señor Reonge, de Puerto-Rico, por su algodón *Corte Soie*.

En miel hemos quedado á la espera con Hungría, obteniendo medallas las

— ¿Qué significa?... Preguntó el joven secamente, y sin estender su mano al encuentro de la de Palámede.

— Significa, repuso este mordiéndose los labios, que soy hijo del Sr. Lemourey, y que en los excelentes términos de amistad en que viven vuestro señorío y mi padre, no podemos batirnos sin causar al uno y al otro profundo dolor.

Dicho esto, saludó, y continuó su camino.

El primer movimiento de Sabino fué no contentarse con esta razón, reunirse á su adversario y provocar de nuevo una esplicación, pero de repente se detuvo y murmuró:

— ¡Ah! si tuviera al menos veinticinco años!

En cuanto el estudiante se alejó, Palámede examinó detenidamente la casa de Marcela, estudió las cercanías y se dijo:

— Apromo y astucia, Palámede, ¡mucho astucia! Estás en presencia de un millón de dote; la madre te ha rechazado; pero te queda la hija, y a fe á fe, que no pierdes nada en el cambio!

X.

Marcela y Sabino.

Todas las facultades de Palámede se dirigían á un solo objeto: la riqueza y egoísta del género de Luis XIV, se repetía la frase del célebre rey muy armado:

— ¡Después de mí, el diluvio!

Se había creado un culto, del que era á la vez ídolo y pontífice, y le bastaba á las expansiones de su alma. El cariño filial, la amistad, el amor... estas eran para él palabras vanas.

Había para sacar partido de todo, no había dejado de dar parte, al volver al hotel, de su encuentro con Sabino y su abnegación de renunciar á aquel duelo. El señor Lamoureux se sintió enterneCIDO por lo que él llamaba excelente conducta de su hijo, sintiéndose cada vez más determinado á otorgarle los fondos que necesitaba.

Tranquilo por este punto, el joven ambicioso se había vuelto el mejor hijo de todos los hijos conocidos, y el más popular más familiar que había pisado el hotel de San Pedro, llegando hasta á permitir á Loïk que le abrazase.

El señor Lamoureux estaba encantado de esta transformación, que atribuía á la influencia del país y á los recuerdos

de la infancia, dando expansión á su paternal enternecimiento, y por un día, al menos todos los huéspedes que llegaron á su hotel merecieron la misma acogida, y á todos les iba presentando á su hijo que sería un día la gloria de Redon.

Palámede se cansó pronto de estas exhibiciones, y además no tenía si tiempo para perderle en semejantes tonterías; tratando de informarse de quién visitaba la casa de madama Elven, averiguando en breve que en aquella casa no penetraba más que el señor cura de Redon y una hermosa desconocida que de vez en cuando hacia una rápida estancia en el país.

Esta desconocida, según todas las probabilidades, era la cantante Sabina.

Palámede se volvió loco buscando un medio de penetrar en aquella casa en que no penetraba nadie; pero esto era punto menos que imposible, y entonces pensó que si en ella no podía entrar, las costumbres sencillas de provincias permitían á Marcela salir.

Durante una semana estuvo poniéndole un instante en que saliera la joven, resuelto á pedirla perdón de la conducta observada con ella en el camino, y su astucia cortesana, su elegancia en el vestir, sus maneras irresistibles harían lo demás á su juicio.

Al cabo de ocho días de esperar en vano, resolvió acudir de noche á las cercanías del Espinar, contento porque á esa hora nadie repararía en él.

En vano también pasó largas horas esperando: el jardín estaba silencioso y la casa parecía desierta. Otra noche sin embargo en que á través de las hayas quería penetrar con su vista en el jardín, pareció oír en él un eco argentino... No había duda, era Marcela la que cantaba, y jamás cantico de gracias se había elevado mas españolivo á dársele á Dios por una dicha presente ó una felicidad futura!

— ¡Diablo! se dijo Palámede, la chica parecía muy contenta.

Y cuando trataba de buscar medio de acercarse á ella oyó el galope de un caballo que poco á poco fué cediendo en su carrera, y en breve oyó pasar delante de él un hombre llevando un caballo

que le abrazase.

El señor Lamoureux estaba encantado de esta transformación, que atribuía á la influencia del país y á los recuerdos

— Itador nocturno su mano por encima de las hayas que cerraban el jardín.

— Mi buen Sabino murmuró una voz que Palámede reconoció al punto por la de Marcela; os agradezco que me dediquéis una hora todas las noches!

Estas palabras escitaron la cólera de Palámede que á duras penas se mantuvo en su escudete murmurando:

— ¡Mío de mí, que he dejado que otro se adelante! ¿Cómo no he comprendido que ese majadero podía ganar más terreno que yo?

Palámede se dispuso á no perder una palabra del diálogo, contestando Sabino:

— Querida Marcela, no es una hora la que os consagro; es mi vida, mi pensamiento entero, sintiendo no poder ofreceros mas.

— Esperémoslo todo del perveafri, uno

sóis entre tanto dioshos?

— Mi dicha depende de vos, Marcela; vos sois mi fe, mi consuelo, mi esperanza. Niños hemos participado los mismos pesares, los mismos placeres, y nuestra separación no ha sido mas que un largo sueño lleno de ilusiones para vos, de estupor para mí. Os he visto y vuelvo á renacer á la vida, espero, y amo.

— Y tener que oír con paciencia semejantes cosas! murmuró Palámede.

— Yo no había sido nunca ambicioso, prosiguió el joven, pero desde que he resultado, siento en mi fuerzas desconocidas; prendo entregarme al trabajo productivo que me haga digno de vos.

&lt;p

miles de Soria y las de la isla de Cuba. En Chile ya se sabe que nadie podía competir con la de las islas Canarias; por eso el Sr. Melián de Santa Cruz ilustró que se llevado el único premio concedido por este concurso y esto tuvo que ser con los amigos de Burgos, presentado por el Sr. Pinto.

Doloroso es que fabricándose tanta cervecera como se fabrica en España no se haya presentado una sola muestra de lupulo, y otro tanto ha sucedido con los forrajes, cosa tanto más de extrañar cuando que España es el país más ganadero de Europa con relación al número de sus habitantes.

La piña, el obaco y el gogo de Filipinas han dado al gobierno español una medalla de plata. Es indudable que la merecen las plantas testas de nuestro archipiélago oceánico, pues si bien no son tan buenas como las del Japón y Siam merecen que España se fije más en ella.

También hemos llevado el primer premio en alazán y en ruja. El alazán lo ha obtenido el ayuntamiento de Buñol en Guadalajara.

La seda vegetal de Barcelona presentada por el Sr. Basile ha sido muy admirada y entre las plantas tintoreras se ha llevado la palma el azafrán de Albacete presentado por D. Valentín Ballesteros.

Basta de premios por hoy. Con motivo de la venida del nuevo rey de Egipto los edificios egipcios de la exposición se iluminan todas las noches y por vía de obsequio también lo hacen todos los demás edificios orientales.

El teatro internacional abrió sus puertas; la sala de conferencias también; el teatro chino sigue dando sus representaciones; el café concierto no cesa. Las funciones filarmónicas del círculo internacional se suceden, y las músicas del jardín de horticultura deleitan y entretienen a los concurrentes.

Se conoce que hay mucho dinero, porque la mayoría de los objetos más notables de la exposición tienen ya la etiqueta que anuncia estar vendidos; los taquillas persas no lo han sido todavía, pero se disputan.

De política nada nuevo. Las últimas noticias de Nueva-York dicen corria allí el rumor de que Maximiliano se había embarcado para Europa, pero esto no necesita confirmación, y lo más probable es lo que ayer indicó a Vds.; esto es, que Juárez no dejará escapar su presa sin un gran rescate.

La China va entrando en las vías de reforma, y todos sus puertos van a abrirse estableciendo allí el orden y que la casa del albergo fueron los sermones de Murphy, recientemente convertido al protestantismo, pero qué disminuye el número de sus oyentes.

Ya está acordado por el cuerpo legislativo que la discusión del presupuesto terminará en la legislatura actual, y que las tres leyes sobre ejército, prensa y reuniones serán discutidas en la reunión extraordinaria que tendrá lugar en noviembre. La discusión de presupuestos empezará el miércoles.

Del 15 al 20 de julio partirán a Biarritz la emperatriz y el príncipe imperial.

La situación de Polonia se va mejorando al parecer. El gobierno ruso ha publicado un ultimátum imperial ordenando la suspensión de las confiscaciones decretadas por consecuencia de insurrecciones políticas, siempre que los bienes únicos confisquados no estén inscritos como propiedad del Estado. Todos los procedimientos relativos a confiscaciones deberán cesar en seguida.

Por otro lado imperial, se dispone que se auxilie a los funcionarios públicos del reino de Polonia que quedaron cesantes por el cambio de la administración.

La división naval italiana anclada en Tolón ha recibido orden de ir a Malta para escoltar al sultán.

La escuadra francesa va a salir con el mismo destino.

Un despacho de Nueva-York que recibimos ayer, dice que el general Santa Ana había sido capturado por los juaristas.

Las noticias que recibimos ayer de Chile alcanzaron al 3 de mayo y no son de mucha importancia.

La publicación de las notas peruanas relativas a la mediación anglo-francesa había causado natural indignación en el público chileno. El gobierno había tratado de vindicarse publicando ciertos protocolos que si bien revelan que aquella mediación no fue aceptada, como tampoco el congreso propuesto por el Sr. Seward, dejó al pueblo tan a oscuras como antes en lo referente a la trégua, y sobre todo, al punto que más indignación ha causado, el no haber despedido en el mes de enero la escuadra aliada al Atlántico, en virtud de lo acordado con el Perú.

Los últimos sucesos del Perú habían causado profunda sensación en Chile. La prensa ha censurado unanimemente la conducta observada por los que se dicen amigos de Prado, como igualmente la del congreso.

La mayor parte de los emigrados peruanos que se hallaban en Chile habían salido ocultamente, ignorándose a dónde se han dirigido, aunque se cree sea al Perú.

Asegúrate que el general Casti-

lla, antes de abandonar las playas chilenas, había hecho imprimir un manifiesto para hacerlo circular en su patria sin duda, pues en Chile no se había visto un solo ejemplar.

Las noticias que ayer recibimos de Rio la Plata dicen que habían sido llamados por el gobierno del Brasil al servicio activo 8000 soldados de la guardia Nacional del municipio neutro.

Infructuosos han sido los pasos dados por el ministro norte-americano en el Plata para recabar de esas gobernaciones la ejecución del arbitraje del gabinete de Washington. El ha sido rechazado por los aliados; de manera que la guerra seguirá ensangrentando por algún tiempo más las fértilas campañas del Paraguay.

Ha resultado ser falsa la destrucción de Curupaití por los aliados, y antes por el contrario seguía sosteniéndose a pesar de ser diariamente bombardeada por la escuadra brasileña. Los paraguayos, a su vez, bombardeaban también a menudo el campo de los aliados.

La prensa de Montevideo asegura que la escuadra brasileña del Alto Paraguay había bombardeado los pueblos paraguayos de Santa María y Aby. Asimismo que tomó los buques y deshizo las trincheras enemigas.

El cordero se había presentado en Rio Janeiro.

Los contingentes brasileños seguían llegando al teatro de la guerra.

El general Mitre se había encargado del poder ejecutivo de la república Argentina.

Según hemos tenido ocasión de saber, el banquete con que se solembrizó por segunda vez, en la funda del S. M., la inauguración del riego del canal del Príncipe Alfonso, fue un obsequio que los jefes de las respectivas dependencias de la empresa Gres. Rojo, Herández y Izquierdo hicieron a la empresa y a los periodistas que de ella se habían ocupado. Y al propósito del banquete, cumplieron manifestar que la distinguida escritora doña Carolina Coronel ha contestado con una expresiva carta, redactada con todas las galas de su ingenio, a la modesta dedicatoria que los convividos le hicieron del magnífico ramillete de dulce que adornaba la mesa.

Un telegrama de San Francisco de California, anuncia que se ha descubierto una nueva isla en el Océano Pacífico del Norte, de 20 millas de longitud, situada a la altura de 40° 30' longitud Norte y en la línea que recorren los buques de San Francisco a los puertos de la China y el Japón. La isla fue descubierta por el vapor Colorado al regresar de su viaje a aquellos puntos, y se cree que muchos buques se han perdido en las costas de ella, porque siempre está rodeada de espesas nieblas. El descubrimiento es de bastante importancia, según añade el despacho, y ya se ha formado en San Francisco una compañía para reconocer la isla y tomar posesión de ella.

Ayer recibimos noticias del Perú por la vía de Nueva-York que alcanzaron al 18 de mayo.

El gobierno peruano había declarado día festivo el dia 2 de dicho mes, aniversario del bombardeo del Callao por nuestra escuadra.

La situación de la Hacienda era apuradísima. A los empleados en la capital se les debía el sueldo de tres y cuatro meses, y a los de los departamentos los de siete, diez y hasta veinte meses. La deuda pública ascendía a noventa y tantos millones de pesos y se decía que el gobierno pensaba acudir al ruinoso recurso de emitir papel moneda.

El 30 de abril último se ha presentado a la constituyente el informe de la comisión diplomática referente a la cuestión española. Las conclusiones para la discusión son las siguientes:

1º.º El poder ejecutivo continuará la guerra al gobierno de España, mientras el legislativo no dicte una resolución distinta.

2º.º El poder ejecutivo no podrá iniciar por su parte negociaciones que tiendan a hacer cesar o suspender el estado de guerra, ni firmar tratados o preliminares de tratados sin instrucción del poder legislativo.

3º.º Queda derogada la ley de 9 de setiembre de 1864 y todas las demás de la república, en cuanto a la presente se opongan.

En la discusión de este dictámen se habían pronunciado ardientes discursos contra España llenos de falsedades históricas.

Dice una carta de Lima:

«La sublevación del departamento de Puno, que es inmensa, pues es popular en la India, y que proclaman a Castillo y Cansco, se enemiga el gobierno en hacerla aparecer, ésta sotto voce, de carácter social, guerra de raza; pero lo que hay de evidente es, que su inicio fué derrocar el gobierno de Prado. Si fuerá que gratuitamente se dice, y con justicia, de parte del indio para quien son las cargas, hasta la contribución de sangre, y ninguno los beneficios, entonces se renovaría el trágico drama cuyos principales protagonistas fueron Tupac Amaru, caique de Tiquisura, los hirmanos Catari, Achá y Castillo, a fines del siglo pasado. También se dice que la India de Bolivia está de acuerdo con la de Puno en el siniestro plan de destruir la raza blanca; y que el gobierno boliviano, prevenido de los proyectos de los aborigenes, ha situado una división al mando de un buen general, a manera de cordón sanitario; pero esto a mi juicio se explica de dos modos; como

efecto de la alianza interior para sostenerse mutuamente los gobiernos del Perú y Bolivia; ó como un centinela avanzado en el caso de que sean ciertos los pactos de Bolivia y el Brasil, para no estar desprevista.»

El mariscal Castilla había llegado a Cobija, y por intimación del jefe político de ese puerto, ha tenido que retirarse con su comitiva a Caldera; de un día á otro se le aguarda en la costa sur del Perú. Balta está en el departamento de Cajamarca, y es un momento á otro se aguarda la sublevación de los departamentos del Norte.

Todavía no había podido organizarse el gabinete; han sido solicitados infinitos individuos para encargarlos de los ministerios y se han negado, por cuya razón el presidente ha autorizado a los oficiales mayores y directores de administración para que firmen el despacho.

El Congreso acaba de sancionar una ley por la cual se destruye el sistema de consignaciones para la expedición del guano, ordenando la venta directa en las Chinches.

El contra-almirante Valle Riestra ha sido nombrado comandante general de la escuadra aliada; este caballero fue el representante de la república en España.

En el vapor procedente de Chile había llegado al Perú el comandante de la Covadonga, Sr. Fery, y tres oficiales más, saliendo ya para España.

Ayer recibimos, por diferentes conductos, noticias de la tentativa de invasión de los Estados Pontificios, de que nos ha hablado el telégrafo. Todas están conformes en que el golpe de mano que se intentaba dar ha sido reprimido por completo.

Un despacho de Florencia dice que el partido garibaldino ha permanecido completamente ageno al suceso, aconsejado por el comité nacional. Es difícil saber hoy por qué es el límite que existe entre los garibaldinos y los mazzinianos; pero los últimos viajes y predicciones de Garibaldi, que se había proclamado dictador y general romano, no son ciertamente para inspirar moderación a sus partidarios. Lo que si parece indudable es que el gobierno italiano no se muestra resuelto a hacer respetar la frontera de los Estados Pontificios.

El ilustrado autor de la *Historia de la música española*, Sr. Soria y Fuertes, miembro de la comisión española en la exposición de 1867, no solo ha tenido el honor de ser nombrado por España, Portugal, Grecia, Imperio Otomano y principados Rumano para formar parte del comité de la composición musical, sino que la comisión imperial lo ha nombrado miembro del jurado en el concurso de músicas instrumentales. El Sr. Soria y Fuertes, elegido por la comisión española, para formar parte de la comisión de instalación, ha prestado muchos y señalados servicios, por lo que le felicitamos y deseamos que el gobierno de S. M. lo tenga presente.

Ayer recibimos noticias de la república de Nueva Granada.

El presidente de esta república, general Mosquera, dio el 29 de abril lo que se llama un golpe de Estado, disolviendo la legislatura y proclamándose dictador. Varias han sido las causas que han influido para llevar a cabo una medida que acarrea una guerra civil, y quizás la separación de alguno de algunos de los Estados que hoy componen la república de Nueva Granada, pero la principal de todas ha sido la cuestión del *Cuyler o el Rayo*. El Congreso pidió explicaciones al poder ejecutivo, pero este no quiso darlas y para aliviar de razones lo declaró disuelto, y en seguida expidió un mensaje a los gobernadores y presidentes de los Estados, anunciándoles el triunfo del gobierno, el restablecimiento del orden, de la paz y de la justicia, y convocando nuevas Cortes. Al mensaje siguió una alocución al pueblo, en la cual se juzgaba en los siguientes términos la representación nacional:

Una fracción radical de la cámara no quiere ver sino tiranía en el orden, arbitrariad en las funciones de cumplir las leyes y crimen y delito en la virtud. Esos hombres, de un carácter presuntuoso y desvirtuado, faltaron a sus promesas del 16 de marzo; no se ocupan sino en destruir, han quitado los medios de gobierno al presidente, y al fin, han intentado trascender a su patria, con tal que el presidente sucumbe a la influencia de ellos. Vosotros conocéis ya sus nombres, y ellos son los que no han querido la prosperidad nacional y los que se gozan en la idea de su obra de destrucción, pretendiendo la ruina del presidente y de sus sostenedores y amigos políticos. Los conservadores de las cimarras, separándose de sus principios proclamados de orden y de virtud, se han reunido en las votaciones decisivas con la oposición apasionada y han contribuido a anular el malestar social.

Ayer recibimos por la vía de Nueva-York noticias de las repúblicas de la América central.

En San Salvador reinaba paz y tranquilidad, prosperando la agricultura, la industria y el comercio. El gobierno había concedido privilegio por tres años para la exportación del *cuit-chut*, que abundaba extraordinariamente en aquellos bosques.

En Guatemala también reinaba tranquilidad. El presidente, general Cerna, continuaba practicando la visita de varios puntos de la montaña de Oriente, con el objeto exclusivo de informarse personalmente de la situación y necesidades de aquellos pueblos. Los ministros de gobierno estaban autorizados pa-

ra el despacho de los asuntos ordinarios.

En Nicaragua había desparecido la epidemia de Granada, Masaya y Managua y apareció en Leon. Hasta sido nombrado ministro plenipotenciario de aquella república en Londres el ex-presidente general Martínez.

Los pueblos seguían dando pruebas de adhesión al gobierno del señor Guzman.

En Costa Rica empezó sus tareas el Congreso el dia 1.º de mayo. Contsta del mensaje del poder ejecutivo, que la república se halla en paz con todas las naciones del mundo, y que para su rápido progreso son necesarias algunas reformas en la hacienda pública.

El corresponsal de *La Epoca* en París, después de hacer una larga relación de lo mal que se come y se bebe en aquella capital, y sobre todo de lo caro que cuesta la cosa más insignificante, dice lo siguiente:

«Para mantenerse y vivir en París es preciso no comer ni beber, sino dar de comer y beber a los demás... Descendientes de los niños de Ecija y de José María, no os espontáis a los riesgos de la vida de montaña: venid a establecer fondas y cafés a París y haremos rápidamente sin temor a la guardia civil.»

Ayer recibimos cartas de Roma en que se nos dice que Su Santidad celebrará un nuevo consistorio semipúblico el dia 26, pronunciando una alocución que será muy notable.

Los obispos llegados a Roma ascienden ya á 20 y se esperan 25 mas de los Estados Unidos.

El general Durando había regresado a Florencia después de tener una última conferencia con el cardenal Antonelli.

En la bien escrita Memoria que contiene el anuario de la Sociedad artística-musical de socorros mutuos, que según costumbre acaba de publicar esta benéfica asociación, hace notar la extraña coincidencia de haber ocurrido la destrucción del salón de espectáculos del Conservatorio en igual día en cristiana solemnidad y a la misma hora en que 36 años antes se celebró su brillante inauguración. Esta se efectuó con gran pompa oficial el sábado de gloria de los Mostenses que ocupó esta escuela a su creación con el nombre de real Conservatorio de María Cristina; y entre tres y cuatro horas de la tarde, ante los reyes augustos fundado es, y con asistencia de la corona y todos los altos funcionarios, se leyó el entusiasta discurso inaugural, hora igual a la del sábado de gloria del presente año en que se declaró el encuentro con tal fuerza y tan de improviso que, como nuestros lectores saben, no dio tiempo á una gran parte de los profesores de la sociedad de conciertos que dirige el Sr. Barbieri mas que para poner a salvo sus personas. Justas hallamos las consideraciones que, tanto acerca del adelanto musical que en dicho período se ha efectuado en España cuantificadas a la importancia y representación de esta perdida contiene la Memoria, y deseamos que sea reparada tan luego y tal como el nombre de la asociación y del arte musical español esponde al autor, que lo es, somos ya indicados al dar cuenta de su lectura en la junta general, el maestro compositor Sr. D. Rafael Hernández.

El príncipe Enrique de los Países Bajos, ha abierto el 18 de este mes la legislatura extraordinaria de los Estados del gran dueldo de Luxemburgo y pronunciado con este motivo el siguiente discurso:

«Señores: El tratado de Lóndres ha hecho necesaria vuestra convocatoria para sesiones extraordinarias.

Disputa la confederación germana el estadio político del gran dueldo de Luxemburgo era incierto. Ante las graves complicaciones que esta situación iba a producir, S. M. el rey, gran duque, animado del vivo deseo de conservar la paz en Europa y de velar por los intereses de sus subditos luxemburgueses, se dirigió á las grandes potencias que, representadas por sus plenipotenciarios en Londres, han respondido generosamente a su llamamiento, ajustando el tratado de 11 de mayo.

Este tratado es un acontecimiento feliz para el gran dueldo y prenda de paz para Europa, consagra vuestra independencia y vuestra autonomía, asegura vuestra libertad comercial y responde á los votos de las fieles poblaciones luxemburguesas.

No dudo que vosotros, representantes del país, acogéis favorablemente este acontecimiento. El gobierno someterá á vosotros tan pronto como sea posible los cambios que deben introducirse en la ley fundamental para ponerla en armonía con la nueva era en que entrais.

Durante la crisis que hemos atravesado os habeis mostrado adeptos a vuestra soberanía y a vuestra patria, y espero que persevereis en esta vía, conveniente de que vuestro porvenir está destinado en vuestras manos, dirigiendo vuestros esfuerzos á un fin común, el bien y la prosperidad de vuestra patria.

Que la divina Providencia ilumine vuestras deliberaciones!

En nombre de S. M. el rey gran duque declara abierta la legislatura extraordinaria.

Anunciamos para el 25 de julio un gran banquete en el bosque de Bois de Boulogne en París que dará la comisión imperial á todos

ejército, libertad de imprenta y derecho de reunión.

En Inglaterra la industria emplea en grande escala en la construcción y la fabricación de varios muebles, un producto que apenas se conoce en el continente; este es el *camptalicon* o corcho volcánizado. Con esta materia, lo mismo que con el caoutchouc volcánizado, se construyen suelos de piso, como se pueden ver en la biblioteca del *British Museum*, en los corredores del Parlamento y en las oficinas de muchas casas de banca. En los magníficos almacenes del Cannon Street se ven en forma de enormes rollos, y también en la forma de tapicerías suntuosas imitando con una perfección admirable el cuero de Córdoba. Un ingeniero ha propuesto también recientemente esta flexible sustancia para forrar interiormente los barcos de coraza. Asegura que una capa de camptalicon de 30 centímetros no pue agujerarse más que con una bala de 8 pulgadas, y en este caso, a pesar de la perforación del hierro, el agujero hecho se vuelve a cerrar inmediatamente; de modo que impide la invasión del agua. Sería necesario, sin embargo, examinar los resultados definitivos de esta aplicación en un bombardeo prolongado para apreciar su eficacia.

A petición de Prusia el gobierno de Baden ha consentido en abolir el monopolio del Estado sobre la sal, reem-

plazándolo con un impuesto indirecto sobre este artículo.

Ayer á las doce ha conferido el señor D. Francisco Méndez Álvarez, diputado a Cortés y consejero de instrucción pública, el grado de doctor en medicina á D. Vicente Cabello y Bruller, primer ayudante del cuerpo de sanidad militar de la armada, habiendo servido de párroco el consistorio del expresado cuerpo D. Bartolomé Gómez de Bustamante. El acto ha estado muy favorecido de una escogida concurrencia.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 24.

El «Constitucional» dice que el emperador Maximiliano se ha embarcado ya ó está próximo a embarcarse para Europa.

Florencia, 23.

La «Gaceta» de Florencia publica un decreto disponiendo la inmediata ejecución de la convención ultimamente verificada con el gobierno pontificio, sobre distribución de la deuda de los antiguos estados de la Iglesia.

## SEGUNDA EDICIÓN.

La discusión de los presupuestos en el Senado no principiará hasta el jueves próximo.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris 24.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 interior, 33 3/4.  
3 por 100 exterior, 00 0/0.  
Difer da, 34 3/6.  
Amortizable, 24.  
3 por 100 francos, 69-47 1/2.  
4 1/2 francos, 98-60.  
Consolidados ingleses, 94 1/8 a 114.

Aunque no se haya ajustado convenio alguno en París durante la residencia en aquella capital del emperador de Rusia y del rey de Prusia, creese que los gabinetes de las tres grandes potencias tienen los mismos puntos de vista generales sobre la cuestión de Candia, y que se establecerá entre ellos un acuerdo sobre la cuestión de Oriente.

Dice en París que el representante de Francia en Prusia, Sr. Benedetti, será reemplazado y que esto es un acto de cortesía del gobierno francés respecto a Prusia, a causa de la actitud que el señor Benedetti tomó en la cuestión del Luxemburgo.

Dicen de Viena que el cardenal Rauscher ha anunciado al barón de Beust, que estaba dispuesto a establecer negociaciones preliminares para la revisión del concordato. Las negociaciones formales comenzarán así que se haya nombrado

al ministro de Instrucción pública y de Cultos. El barón de Beust, que es protestante, deseaba permanecer completamente pasivo en esta cuestión y quiere confiar la al ministerio de Cultos, haciendo establecer gestiones con el doctor Hasuer uno de los miembros del partido liberal, para decidir lo que se encargase de esta cuestión.

Entre el presidente del consejo de Ministros húngaro, donde Andrássy y el Sr. Deak, existe desacuerdo en dos cuestiones importantes, la reducción de los intereses de la deuda pública y la fijación de las altas burocracias del palatino de Hungría.

El gobierno inglés ha enviado a su representante en Washington instrucciones para que apoye cerca de Juárez la demanda de que pone al emperador Maximiliano en libertad, mediante el pago de un rescate.

El gobierno ruso desea que la comisión internacional, propuesta para arreglar la cuestión de Candia, estienda sus trabajos a todas las posesiones de Turquía en Europa, concediendo gran autonomía a las provincias cristianas y el derecho de reclamar la intervención extranjera.

Créese en Atenas que si las potencias de Europa intervienen en el arreglo de la cuestión de Candia, esta isla quedará anexionada a Grecia.

Dicen de Londres que gran parte de las tropas estacionadas en Chatham, Aldershot, etc., han recibido orden de dirigirse á la capital para fin de mes, con objeto de que tomen parte en la gran revista que pasará la reina el 5 de julio en Hyde Park.

El *Internacional* asegura que el emperador Maximiliano ha publicado una proclama muy hostil al emperador Napoleón, acusándole de haber abandonado en el momento de la lucha. Esta noticia merece confirmación.

Dicen de Berlín que la recepción hecha en París al rey de Prusia y los resultados políticos de ese viaje han causado gran satisfacción en los círculos políticos de aquella capital.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris, 24.

El «Estándar» hace mención de un despacho que el Sr. Seward, ministro de Negocios extranjeros en los Estados Unidos, ha enviado a la legación americana en Viena.

Este despacho anuncia que el emperador Maximiliano ha sido condenado al destierro; que ha salido ya de México y desembarcara en Inglaterra.

Un telegrama de Ibarra asevera que han estallado disturbios muy serios en Bulgaria.

Varias cuadrillas armadas ocupan los desfiladeros de los Balcanes.

## D'ARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 25.—Santa Orosia, San Guillermo, confesor, y San Eloy obispo.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde continua la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará el P. Cipriano Tornero, terminando con procesión de resaca.

—Continúa la novena de Jesús Sacramentado en la iglesia de monjas del Sacramento; y serán oradores en la misa mayor D. Luis Hernández y por la tarde en los ejercicios D. Pedro Paionque.

—Prosiguen celebrándose las novenas del Sagrado Corazón de Jesús con la solemnidad que los días anteriores, y serán oradores en italiano D. Ramundo Carrillo en la misa mayor, y D. Ciriacos Cruz en los ejercicios de la tarde. En San Marcos predicará por la tarde D. Isidro de la Fuente y Almazán, en el oratorio del Olivar. D. Miguel Miró, en San Tomás el P. Montalban y en las Salesas viejas D. Basilio Sanchez Grande.

Vista de la corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia de la de la Gracia en el colegio de niñas de Loreto.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido 890 fanegas de trigo, al precio de 6'520 escudos, cebada nueva de 1'900 á 2'100 y aña de 2,150 á 2,400.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 25.—Parada: Arapiles y Ciudad Rodrigo.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel de Arapiles D. Antonio Lizarraga.—Jefe de dia: Señor coronel teniente coronel de Burgos, D. Federico Montero y Espinosa.—Visita de hospital: Ciudad Rodrigo, tercero capitán—reconocimiento de provisiones: Asturias, segundo capitán.—El general gobernador, Pavía.

## MERCADOS NACIONALES.

Primera quincena de junio.

Poblaciones. Trigo. Cebada. Centeno.

Áravalo... 51 a 54 20 a 21 28

León... 1 a 6 28 a 32 36 a 48

Madrid... 60 a 71 20 a 24

Medina... 51 a 52 22 a 23

Paredes... 49 a 50 "

Rioboco... 48 a 50 "

Salamanca... 44 a 51 23,50 24,50

Santander... "

Toro... 52 a 53 24 a 26

Valladolid... 31 a 52 23 28

Zamora... 47 a 54 23 a 27 32 a 34

Zaragoza... 20 a 22 6 a 8

Barcelona... 75 a 80 "

Figueras... 80 a 84 28 a 30 54

Gerona... 87 a 88 36 58

Lérida... 71 a 82 28

Reus... 8 a 82 36 "

Tarragona... 76 a 88 26 a 28 50 a 52

Albacete... 56 a 66 20 a 22

Alicante... 61 a 64 "

Almería... 74 a 78 30 a 32 42 a 46

Córdoba... 57 a 66 23 a 28

Granada... 63 a 70 27 a 34 58

Jaén... 57 a 66 22 a 25 48

Jerez... 53 a 65 30 a 31 52 a 56

Málaga... 60 a 78 29 a 34 48 a 53

Murcia... 63 a 76 26 a 27

Sevilla... 132 a 168 23 a 25 41 a 45

ESPECTACULOS PARA HOY.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Función 32 de abono.—Segundo turno de tres y cuarto de cuarto.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos.

RECREO.—A las 9.—El mudo por compromiso.—Los dos soñados.—Una selección.

CAPELLANES.—A las 9.—Una coincidencia afortunada.—Baile.—No hay humor sin fuga.—Baile.—Las citas.—Baile.

PAUL.—Teatro de verano.—A las 9.—Espectáculo enciclopédico.—Obsequio a los concurrentes.

## ANUNCIOS.

## CUPONES.

Se compran los del actual semestre.

Horno de la Mata, núm. 7, perfumería de C. Jorge. —6

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS españolas y extranjeras, reformadas y de aguja, y efectos de caza. Calle de Carretas, núm. 27.—2

## FINCAS EN VENTA.

En el dia 8 de julio, desde las once de la mañana en adelante, tendrá lugar el remate estrajudicial de las fincas que a continuación se expresan, pertenecientes a la testamentearia de la Excmo. señora Dolores Salgado de Reynoso, cuyo acto se verificará en el despacho del notario D. Juan Lefort, calle de las Angustias, núm. 3, principal, en Valladolid.

1170 obras de tierra labranta, 90 sembradas de monte, 4 de era, 14 de prado, 1 de sólo, 10 de cercados destinados á jardín y huerta, seis casas y un lagar en el casco de la villa de Arroyo, y 239 aranzadas de viñedo, una casa, dos lagares y tres bodegas en término de dicha villa, límitrofe al de Valladolid.

El inventario, deslinde y tasación de dichas fincas y del precio y condiciones del remate pueden enterarse los que deseen en la notaría de dicho Lefort.

Por ante el mismo notario y en el citado dia y hora se venen, procedentes de la misma testamentaria, 358 aranzadas de viñedo, 20 obras de ribera y solos, y 23 1/2 obras de pinar, dos casas y dos bodegas, sitas en los términos de Herrera y Boecillo, á la margen izquierda del río Duero, á dos leguas de Valladolid.

Como en la anterior, las condiciones e inventario están de manifiesto en la citada escribana. —14

## DESPACHO CENTRAL.

## DE EXHORTOS.

Mayo, 97, entresuelo.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, islas de Cuba, Puerto Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndolos evacuados con la cuenta documentada de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de edictos y providencias judiciales en la *Gaceta de Madrid* y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesiten, haciéndoles venir del punto donde estén protocolizados ó archivados.

La correspondencia, al director D. José Amí, Madrid.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS y blancos, del marqués de Beneméjiz, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—86

POMADA ANTIHEMORROIDAL.—Es el mejor resolutivo para curar las amurradas, segun pruebas que tenemos como justificantes Ma. rid. Hortaleza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza Esnárciga.

GUAS SULFUROSAS Y AZOADAS DE El Molar.—En las enfermedades de la piel y en las del aparato respiratorio producen estas aguas un efecto saludable en armonía con los principios mineralizadores y atestiguan por la experiencia de algunos siglos.

En el establecimiento se han hecho durante este invierno considerables mejoras; y entre ellas un gabinete á propósito destinado á las inhalaciones de los gases sulfúrico y azoado que se desprenden naturalmente de ellas.

Este establecimiento se halla casi á las puertas de Madrid, de donde solo dista 43 kilómetros, en la misma carretera de Francia, saliendo coche diario desde la calle de la Aduana.—2

TABACOS HABANOS. IRIGOVEN.

Carrera de San Jerónimo, 21, Tabacos de verano (refrescantes) & 7 cuartos.

Cazadores y brevas á real.

Regalía y Londres á real.

Cajas de 100 tabacos, desde 80 rs. hasta 1900.

Cajetillas á 10 cuartos.

Picadura á 24 rs.

Todo de la vuelta de Abajo. —1

CASA EN VENTA.

A voluntad de sus dueños se vende la casa núm. 27 de la Corredora Alta de San Pablo.

Darán razón calle de Isabel la Católica, núm. 21, segundo izquierdo, todos los días de nueve a doce de la mañana. —1

En la misma casa hay baños calientes. —1